



Февраль 2001 г. №2(4)

Всё дело... в отпечатке

1 марта отмечают профессиональный праздник работники экспертно-криминалистической службы. На заре зарождения криминалистики в далеком 19 веке не имели представления о тех возможностях, которые откроются перед сотрудниками милиции с развитием техники. Сегодня на вооружении экспертов стоят передовые технологии химической промышленности, компьютерная техника, высокочувствительная аппаратура. Но техника остается лишь бесполезной грудой металла, а компьютер не обладает умом человека без знаний, умений, внимания, добротности и скрупулезности самих мастеров-экспертов.

В Стахановском ГО УМВД на протяжении многих лет с успехом работает целое подразделение, которое не только изыскивает отпечатки пальцев на месте преступления, ищет на первый взгляд невидимые зацепочки, свидетельствующие о личности преступника. Сегодня криминалисты осуществляют экспертизу автомобилей, проверяют вещества на их принадлежность к группе наркотических препаратов, определяют классификацию и состояние огнестрельного и холодного оружия.

Примечательно, что во главе городского отдела милиции стоит тоже криминалист, начальник Стахановского ГО УМВД полковник милиции Ю.П.Кузьменко много лет проработал экспертом-криминалистом и это направление работы знает не понаслышке.

Несколько лет возглавлял отделение И.И.Фещенко, ныне вышедший на пенсию. Его как специалиста в самые первые дни после взрыва на Чернобыльской атомной электростанции привлекали для проведения фотоаэро съемок. Ему, одному из немногих, довелось видеть взорванный реактор электростанции с очень близкого расстояния. Именно его фотоснимки помогали специалистам-атомщикам в ликвидации последствий взрыва.

О своем отделении рассказывает нынешний начальник НИЭКЦ Е.И.Тысленко:

Наше отделение было реорганизовано в отдельное подразделение в 1978 году. Штат тогда был небольшой – всего 3 человека: начальник – Черкаев А.А., Фещенко И.И. и Квашин В.А.. В те времена было попроще с обеспечением техникой, химическими препаратами. Государство выделяло достаточно средств на обеспе-

чение материально-технического состояния милиции. Металлоискатели, фотоаппараты, увеличительная аппаратура, приобретенная в те годы, еще верой и правдой служат нашим работникам.

Особенностью нашей работы является то, что сегодня практически не одна служба милиции еще не обходится без экспертиз. В последнее время характер нашей работы изменился. Если раньше мы имели огромный вал экспертиз дактилоскопических отпечатков, то сегодня еще добавилось большое количество дел связано с незаконным оборотом наркотических материалов. Злоупотребление наркотическими веществами и психотропными препаратами преобратили в последнее время глобальный масштаб. Экспертиза наркотикосодержащих препаратов требует от нас не только особых знаний, но и тщательной осторожности. Сегодня состояние техники и лабораторного оборудования не гарантирует надежной защиты эксперта от возможного заражения ВИЧ-инфекцией, гепатитом, вензаболеваниями. т.к. основная масса наркоманов страдает от нехватки денег и не имеет одноразовых шприцов для инъекций, а имеющийся используется несколькими людьми.

В архиве раскрытых дел работниками нашего отделения есть несколько, о которых хорошо помнят стахановчане из-за их масштабов и общественной опасности. Говоря о мастерстве криминалистов, хочу вспомнить преступление, несколько лет тому назад лихорадившее город. Его совершила управляющая центральным сберегательным банком. На протяжении нескольких лет эта женщина оформляла фиктивные ссуды на умерших, лиц без определенного места жительства, на случайных людей, которые совершенно не знали о том, что на их имена банк выдавал крупленькие суммы. Естественно, что при таком раскладе не шла речь о возвращении денег государству. Криминалистам пришлось повозиться при исследовании документов: справок, платежных поручений, чеков. В деле были замешаны десятки лиц. Более 120 почерковедческих экспертиз пришлось тогда провести экспертам и не оказалось ни одной ошибки в определении принадлежности почерков.

Наш штат сегодня – это 9 опытных криминалистов. Можно много слов говорить о каждом из них, потому что все они – специалисты своего дела. Наиболее опытный криминалист – Владимир Соко-

лянский. Он имеет самый большой процент раскрытия преступлений. Благодаря его мастерству, в прошлом году раскрыта серия квартирных краж, которые были совершены несовершеннолетним Ю., 1983 года рождения на ул. 70 лет Октября. В начале этого года подобные преступления совершил уже другой подросток. На счету 16-летнего К. 3 обворованные квартиры по пр.Ленина. Их могло бы быть значительно больше, если бы В.Соколянский по отпечаткам пальцев не вычислили малолетнего ворюшки. Владимир Крекша – единственный криминалист, имеющий допуск к проведению баллистических и почерковедческих экспертиз. Его знания и умения помогают привлечь к ответственности нечистых на руку работников, которые по подложным документам получают пенсии, пособия и т.д. Александр Кулабухов проводит автотехническую экспертизу – одну из самых сложных. За прошлый год им выявлено около 4 десятков поддельных номеров и агрегатов. В нашем отделении работает плеяда молодых сотрудников, влившихся в последнее время в коллектив. А Долженко, А.Рыбин, В.Яковлев, А.Харитонов – перспективные сотрудники. Они пока только учатся, осваивают хитрую науку криминалистику. Но самое главное, что все они горят желанием работать и учиться.

1 марта – наш профессиональный праздник. Я очень рада, что судьба свела меня с моими коллегами. Они такие разные, но вместе мы семья единомышленников. Я хочу сердечно поздравить наше отделение, всех криминалистов- коллег в области и пожелать в личной жизни благополучия и счастья, а в профессиональной деятельности – мастерства и терпения.

Н.Алешкевич



На снимке один из лучших криминалистов В.Соколянский

ДОРОГА ДЛИННОЮ В 10 ЛЕТ

15 февраля 1989 года вошло в наши сердца надолго. Мы долго ждали этого дня, особенно те, кто входил в Афганистан в 1979 году, мечтали о том времени, когда придется возвращаться. За эти годы, обгащенные кровью наших мальчишек, не вернулись домой 161 житель Луганской области, из них 11 – стахановчане. А раненые, искалеченные, переболевшие тяжелыми заболеваниями, пленные, чьи судьбы до сих пор не определены? А кто посчитал количество горя, выплаканных и не выплаканных слез сирот, детей, матерей?

В коллективе Стахановского ГО УМВД многие годы работают люди, которые в

разные годы прошли боевое крещение в Афганистане. В числе первых, в далеком 1979 году на территорию Демократической республики Афганистан был направлен В.М.Панов, ныне работающий участковым инспектором милиции в г.Теплогорске. После него побывали в этом небольшом горном государстве Н.Заграда, А.Сильченко, А.Якимчук, С.Глущенко, А.Ермолов, А.Сидоренко, В.Титаренко, Н.Билополюй. "Огненную эпопею" завершил А.Тимощев (пом. оперативного дежурного) в 1989 году. Ему последним из работающих милиционеров пришлось покинуть некогда дружественную страну гораздо позднее

официального вывода войск – в июне того памятного года. Всем им пришлось учиться многому – неслышно ходить в горах, прыгать с вертолета на голые скалы, бесстрашно брать вертикали, с тревогой ожидать друзей, ушедших на операции, писать письма домой и с нетерпением ждать ответа, с болью в душе, со слезами на глазах провожать груз "200" и спрашивать себя: "Кто следующий? Может я?"

Не просто на войне определить грань между добром и злом, враждой и братством. В той войне для наших ребят не было чужого горя. Всегда страшно видеть взорванные школы, больницы, детей, ставшими калека-

ми и сиротами.

И что бы не говорили о войне в Афганистане, мы свято верим, помним и знаем, что все прошедшие Афган честно выполняли свой интернациональный долг, были верны Присяге. Хорошо, что сегодня нам не приходится провоять в горячие точки Земли наших ребят. Хочется верить, что никакая воля больше не пошлет наших парней в чужую страну решать чужие проблемы. Для всех нас афганская война стала тяжким уроком на тему интернационализма, и не всякие средства хороши для достижения даже самой высокой цели.

Л.Тиханова

Дорогие женщины!

Примите наши самые искренние поздравления с праздником 8 марта – праздником весны, украшенным вашими чудесными улыбками и вашей неповторной красотой. Вы всегда рядом с нами. Мы постоянно ощущаем вашу заботу и любовь, которые очень нужны нам – людям опасной, но такой нужной всем профессии. Ваша вера в то, что мы выйдем победителями в борьбе с преступностью, вернемся к вам, родные, в созданный теплом ваших душ уют родного дома, вдохновляют нас на новые победы, добавляют сил и энергии. Мы любим вас и верим, что именно ваша красота и терпение спасут наше общество. С искренними пожеланиями добра и счастья

Мужской коллектив Стахановского ГО УМВД

ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ СООБЩАЕТ

Истекающий месяц принес работникам правоохранительных органов немало хлопот и бессонных ночей. С 15 января по 15 февраля в дежурную часть Стахановского ГО УМВД поступило 622 сообщения, работниками городской милиции возбуждено 205 уголовных дела. Эти цифры несколько больше, чем за предыдущий месяц. Из них по статье 81 Уголовного Кодекса Украины (кражи государственного имущества) – 44, раскрыто по горячим следам 28. По статье 140 УК Украины (кражи личного имущества) – 80, оперативно раскрыто 56. Из этого числа квартирные кражи составили практически треть, их совершено за последний месяц 27, и всего лишь 2 из них остались нераскрытыми. Совершено 7 грабежей, 3 раскрыто, 1 разбойное нападение, за совершение которого задержан подозреваемый. По данному факту ведется следствие. Ожидает законное наказание и виновных в 3 фактах злостного хулиганства. За последний месяц выявлено 4 факта вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность. Возбуждено 7 уголовных дел по статье 229 УК Украины (незаконный оборот наркотических веществ).

За нарушения административного законодательства наказаны 713 человек. Самое большее количество админпротоколов выписано за мелкое хулиганство (203) и появление в нетрезвом виде и распитие алкогольных напитков в общественных местах (179).

25 лет и вся жизнь

13 февраля 1976 года сразу же после окончания школы в паспортное отделение Стахановского ГО УМВД пришла Ольга Гонева, а ныне Папроцкая. Быстро влилась в коллектив, который на 25 лет стал ее второй семьей. С тех пор Ольга Владимировна "пережила" два



всеобщих обмена паспортов, вначале советских, а позднее украинских. И за все эти 25 лет она заслужила уважение коллег и признание ее профессиональных качеств жителями города, обращающимися в отделение паспортной, регистрационной и миграционной работы. Сегодня ни один праздник не обходится без ее искрометного юмора и веселого смеха. В конце 2000 года, когда проходил областной фестиваль творчества работников органов внутренних дел "Честь имею", Ольга Владимировна перевоплотилась в очаровательную неординарную Верку Сердючку, которой рукоплескали зрители. Глядя на нее на сцене, трудно было узнать последовательного, твердого в убеждениях, принципиального и добросовестного сотрудника. А занимает она сегодня ответственный пост старшего паспортиста группы паспортной работы.

Коллеги сердечно поздравляют Вас, Ольга Владимировна, с 25-летним юбилеем работы, желают трудового и жизненного вдохновения, оптимизма, здоровья, счастья, благополучия в семье.

ЕСТЬ НАДЕЖДА, ЧТО СПРАВИМСЯ С КРАЖАМИ МЕТАЛЛА

В прошлом номере нашего бюллетеня мы останавливались на изменениях в законодательстве относительно операций с металлическим ломом. Практика к сожалению показывает, что изменить закон, это не значит изменить сознание людей. Потому продолжают поступать в милицию заявления о кражах кабельно-проводниковой продукции, канализационных люков, изделий из черного и цветного металла на территориях предприятий, домашней утвари. Только за первый месяц текущего года совершено 32 кражи кабельно-проводниковой продукции, материальный ущерб превысил 5 тысяч гривен.

На координационном совещании, которое провел городской прокурор И. Н. Козьяков с руководителями правоохранительных органов города, один из вопросов был посвящен именно этой теме. "Металлолом сегодня для кого-то горе, - сказал Игорь Николаевич, - для кого-то радость, а для кого-то - средство существования. Этим третьих большое количество. Металлолом стал товаром

повышенного спроса. Поэтому без стабилизации социально-экономической ситуации в стране в целом мы не сможем добиться изменения ситуации в нашем родном городе".

Вместе с руководителями городской милиции, суда, налоговой милиции, СБУ, исполкома прокурор обсудил данную проблему. На территории нашего города зарегистрировано 22 предприятия, осуще-

ствляющих операции с металлоломом. Из них лишь несколько - наши, местные, остальные - представители соседних областей. Каждое из таких предприятий обрастает огромным количеством приемных пунктов. Работникам милиции хорошо известно одно, у которого их насчитывалось более 500! Сегодня обновленное законодательство дает хороший козырь в руки городских администраций и правоохранительным органам. В течение 4 месяцев с момента принятия Закона Украины "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины (об операциях с металлоломом)" все предприятия, занимающиеся этим видом деятельности, должны пройти перерегистрацию лицензий. Было решено рекомендовать исполнительному комитету сфор-

мировать комиссию из представителей санэпидстанции, экологов, архитектуры, пожарных, депутатов городского Совета и др. с целью исследования имеющихся в городе "металлоломных" предприятий. Задачей такой комиссии будет дача оценки, насколько отвечает то или иное предприятие требованиям закона, а они - требования - в последних изменениях значительно ужесточены. По итогам таких проверок будет приниматься решение о целесообразности дальнейшего функционирования предприятия в нашем городе. Полностью прекратить деятельность предприятий, как того требуют многие горожане, невозможно законодательно, но привести их деятельность в соответствии с законом просто обязаны.

**А. Овсянников,
зам. прокурора**

НЕБЕЗОПАСНЫЙ ПРОМЫСЕЛ

Сбор металлолома в нашем регионе в настоящее время является одним из основных видов заработка некоторой части населения.

Так уж получилось, что с остановкой производства люди вынуждены зарабатывать себе на пропитание, собирая лом черных и цветных металлов с последующим его обменом на "живые" деньги. Но пора "легкого" заработка закончилась. На улицах сегодня металл не валяется, его приходится добывать. Исходя, наверное, из уровня воспитания "промысловики", люди добывающие металл, избрали каждый свой способ. Некоторые его просто крадут у соседей по двору, дачи, на пре-

кративших работу предприятиях. Умельцы ищут его с помощью металлоискателей кустарного производства, а некоторые добывают его упорным трудом и опасным путем в верхних слоях грунта, отвалах, мусорных свалках.

Да, это социальная проблема не только нашего региона, но и всей страны. Она известна нам, работникам правоохранительных органов, администрациям города, области, страны. Не так давно, в конце минувшего года Президент Украины подписал Закон Украины "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины (об операциях с металлоломом)".

Сегодня хотелось бы затронуть еще один аспект данной проблемы. Добывая металл из грунта, люди подвергают свою жизнь опасности. Такие самопальные "шахтеры" зарываются в отвалы до 2-3 метров вглубь. Такие "лавы" грозят обвалом, так как ни о каком креплении кровли не может идти речи.

Наша земля нет-нет, да и подкинет нам "сюрприз" в виде взрывчатых предметов времен Великой Отечественной

войны: артиллерийских снарядами, мин, гранат. Так 15 января в городе Алмазной рядом с железнодорожным полотном - ветка на ОАО "СВЗ" и жилым массивом, при таких раскопках был найден снаряд. На следующий день группой разминирования в том же месте при тщательном обследовании грунта было обнаружено еще 6 артиллерийских снарядов (гранатометный выстрел). Как указывают специалисты, все найденные предметы являются взрывоопасным наследием военной поры.

Известно, что неаккуратное обращение с этими предметами может стоить жизни не одному человеку. А с каждым днем снаряды, ржавая, становятся все опаснее. Практика показывает, что добывается металл из земли отнюдь не голыми руками, а с применением кирки или лопаты. При этом бдительность притупляется и преобладает одно желание что-то найти. Как знать, может в следующий раз за столь желанным скрежетом лопаты по металлу раздастся взрыв?

**Владимир Шетинин,
начальник 1 ГОМ г. Алмазной**



Отделение паспортной, регистрационной и миграционной работы Стахановского ГО УМВД напоминает горожанам о необходимости осуществить обмен паспортов старого образца. За всеми интересующими справками обращаться по адресу: ул. Кирова, 32 (старое здание исполкома) с 8 до 16 часов в рабочие дни кроме понедельника, среды и воскресенья.

Я БЫ В МИЛИЦИЮ ПОШЕЛ, ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ...



- На сегодняшний день мы можем направить желающих на учебу в ЛИВД, университет внутренних дел г. Харькова, Донецкое училище милиции МВД Украины, Национальную юридическую академию имени Я. Мудрого (г. Харьков).

Луганский институт внутренних дел готовит специалистов и магистров права на 3 факультетах: криминальной милиции, следственно-криминалистическом, экономической безопасности. Выпускникам присваивается специ-

Проблема профподготовки работников милиции сегодня стоит очень остро. Торлько 11% личного состава Стахановского ГО УМВД имеет высшее юридическое образование. В настоящее время основным "поставщиком" кадровых милиционеров для гор-, райотделов милиции области является Луганский институт внутренних дел. Ежегодно около трехсот выпускников ЛИВД направляются на работу на места.

В связи со спецификой поступления в учебные заведения системы МВД, оформление личных дел начинается задолго до лета – время вступительных экзаменов в вузы.

А. Л. Федотов, заместитель по работе с личным составом Стахановского ГО УМВД, комментирует особенности поступления в вузы системы МВД на 2001 год:

альное звание "лейтенант милиции" и выдается диплом установленного образца с квалификационным уровнем "юрист-специалист". Персональное распределение в органы внутренних дел по окончании обучения проводится комиссией, как правило, с учетом места расположения комплекующих органов.

Университет внутренних дел (г. Харьков) объявляет набор на факультеты: юридический, общественной безопасности, уголовного розыска. Срок обучения 4 года. Для поступивших на факультеты управления и информатики и социально-психологический срок

обучения увеличен до 5 лет.

Донецкое училище милиции МВД Украины целенаправленно готовит специалистов для службы в ГАИ, которые по окончании получают квалификацию "младший специалист". Время обучения – 3 года, которые засчитываются в срок прохождения службы в Вооруженных Силах и МВД Украины.. На учебу на следственно-криминалистический факультет приглашает Национальная юридическая академия им. Я. Мудрого (г. Харьков)

Личные дела абитуриентов оформляются в отделении по работе с личным составом Стаханов-

ского ГО УМВД, каб. № 13.

Существует несколько условий, по которым граждане не могут стать студентами учебных заведений системы МВД. Это касается прежде всего лиц, которые имеют любые ограничения к военной службе, а также кандидатов на учебу с недостаточным физическим развитием (рост ниже 160 см или вес тела менее 55 кг). Кроме того, лица, не сдавшие установленные нормативы по физической подготовке, также не допускаются к сдаче вступительных экзаменов.

Н. Алешкевич

НАЛОГОВИКИ НА БОЙЦОВСКОМ КОВРЕ

В конце января в столице нашего государства прошел 3 открытый чемпионат государственной налоговой администрации Украины по рукопашному бою. Во главе организационного комитета соревнований – зам. главы ГНА начальник налоговой милиции ГНА генерал-полковник налоговой милиции В. Жвалюк и зам. начальника налоговой милиции ГУНМ ГНА Украины генерал-лейтенант налоговой милиции В. Чалый. На эти престижные соревнования собрались 27 команд из различных областей Украины, приняли участие в них и команды из других силовых структур, в том числе и команда службы охраны Президента.

В составе команды Луганской области достойно выступили стахановчане: О. Барабаш, который в личном зачете занял 4 место, и Д. Подварков, занявший 3 место. Подготовкой спортсменов занимался тренер С. Луганский. Все они представили спецподразделение физической защиты налоговой милиции г. Стаханова (руководитель А. М. Мудраков)

При подведении итогов соревнований, Луганская область заняла 1 место по количеству призовых мест: из 15 наград, разыгрываемых на чемпионате, 5 у представителей нашей команды, с чем их и поздравляем.

С. Луганский

Выражаем искреннюю признательность ЧП ПКФ "ТОТ" и лично С. Сухову за оказание материальной поддержки выпуска бюллетеня "Сирена"

Одним из важнейших факторов в тушении любого пожара является наиболее раннее обнаружение и сообщение о пожаре. Эти функции успешно выполняет автоматическая пожарная сигнализация при условии, что она находится в исправном состоянии и обслуживается. В нашем городе на многих объектах, оборудованных АПС, установки не исправны, не обслуживаются длительное время.

Госпожнадзор неоднократно предписывает руководителям произвести ремонт автоматической пожарной сигнализации, но мотивируя отсутствием или нехваткой средств на ремонт АПС, объекты находятся без защиты, зачастую охраняются сторожами. Этого явно недостаточно.

Пожары наносят большие материальные убытки, но главное – уносят человеческие жизни. Только в четвертом квартале прошлого года на пожарах в Луганской области погибло 18 сторожей. Эта печальная статистика будет продолжаться, и виной тому – безответственное отношение к элементарным правилам пожарной безопасности. Причин пожаров множество: от непогашенного окурка до тяжкого преступления – поджога.

В настоящее время существует множество разнообразных систем автоматической пожарной защиты зданий и сооружений. Все они надежны, перспективное направление в этом вопросе – мониторинг – вывод сигнала о загорании на пульт пожарной охраны. При нехватке средств на дорогостоящую автоматику, следует изыскать средства на ремонт существующих АПС, чтобы не пришлось на собственном примере убедиться: скупой платит дважды.

Госпожнадзор СГПЧ-18 напоминает, что пожар легче предупредить, чем потушить.

А. Дермидонтов

СИРЕНА

Рег. свид. серии ЛГ №509
Управление по делам
прессы и информации
Главный редактор
Кузьменко Ю. П.
Исп. редактор
Алешкевич Н. А.

Адрес редакции:
г. Стаханов
ул. Дзержинского, д. 13

Над выпуском работали:
Наталья АЛЕШКЕВИЧ,
Вячеслав ВОРОНИН,
Олег СЕРЕДА

Наш расчетный счет:

получатель: отд.
Госказначейства в г. Стаханове
ОПЕРУ НБУ г. Луганск
код 24046662 МФО 304030
р/с 35306309002

назначение платежа:
спонсорская помощь для ГО УМВД
(группа общ. связей) на
рег. счет 06010210012017/2

Отпечатано в
полиграфическом центре
«Граффити» т. 4-11-42
тираж 1000 экз.
Объем 0,5 п. л.

Сверстано в
компьютерном центре
Стахановского ГО УМВД